
千葉市生涯学習市民意識調査（個人向け調査）（速報値：単純集計）

問1 生涯学習活動はこれからの時代にどのような意義があると思いますか。
あなたのお考えにもっとも近い番号に１つ○印をつけてください。

標本数 1,006

1 生きがいづくり 362 36.0%

2 新しい知識・教養の習得 229 22.8%

3 余暇時間の活用 116 11.5%

4 仲間づくり・交流活動 125 12.4%

5 職業上必要な知識・技能・資格取得 76 7.6%

6 地域づくり・まちづくり 44 4.4%

7 その他〔具体的に：　　　　〕 12 1.2%

8 特にない 37 3.7%

- 不明・無回答 5 0.5%

問2 あなたが生涯学習活動を行う上で最も重視してしていることは何ですか。
あてはまる番号に１つ○印をつけてください。

標本数 1,006

1 健康に役立つ 96 9.5%

2 家庭生活に役立つ 26 2.6%

3 今の仕事や将来の仕事に役立つ 50 5.0%

4 知識や技術を高められる 119 11.8%

5 資格取得に役立つ 17 1.7%

6 人生を豊かにする 453 45.0%

7 ストレスの解消になる 26 2.6%

8 仲間づくりができる 50 5.0%

9 地域や社会全体との関わりが深められる 84 8.3%

10 社会に貢献できる 23 2.3%

11 その他〔具体的に：　　　　〕 5 0.5%

12 特にない 52 5.2%

- 不明・無回答 5 0.5%

問3 あなたは、この１年間に、どのような生涯学習活動を行いましたか。
あてはまる番号にいくつでも○印をつけてください。

標本数 1,006

1 健康（医学、栄養学、感染症など） 171 17.0%

2 家庭生活（料理、手芸など） 164 16.3%

3 育児・教育（幼児教育、教育活動など） 74 7.4%

4 学術・教養（文学、郷土史、経済、語学など） 133 13.2%

5 社会問題（時事、国際、環境など） 72 7.2%

6 自然災害（防災、避難方法など） 61 6.1%

7 情報通信技術（パソコン、スマートフォン、インターネットの使い方など） 143 14.2%

8 職業上必要な知識・技能・資格取得 159 15.8%

9 趣味・お稽古事（音楽、美術、伝統芸能、園芸など) 198 19.7%

10 健康づくり（各種スポーツ、レクリエーションなど） 214 21.3%

11 地域活動（町内自治会、PTA、住民グループなど） 82 8.2%

12 ボランティア活動（福祉、環境美化、学習指導など） 55 5.5%

13 その他〔具体的に：　　　　〕 14 1.4%

14 行っていない　→問6へ 352 35.0%

- 不明・無回答 4 0.4%

参考資料１
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問4 問3で1～13に○印をつけた方（この１年間に生涯学習活動を行った方）におたずねします。

あなたは、どのような方法・機会を利用して生涯学習活動を行っていますか。
あてはまる番号にいくつでも○印をつけてください。

標本数 650

1 生涯学習センター、公民館、図書館など行政機関や公共施設の講座・教室 120 18.5%

2 カルチャーセンターなど民間の講座・スポーツ教室 91 14.0%

3 大学・短大・高校の公開講座・教室 57 8.8%

4 けいこ事などの個人教授 54 8.3%

5 友人・知人のグループや同好会 144 22.2%

6 町内自治会など地域のグループ 83 12.8%

7 職場のサークル 11 1.7%

8 職場の研修 115 17.7%

9 テレビ、ラジオ、本（参考書など含む）、通信教育などを利用した個人学習 190 29.2%

10 パソコン、インターネットなどを利用した個人学習 253 38.9%

11 その他〔具体的に：　　　　〕 37 5.7%

- 不明・無回答 16 2.5%

問5 引き続き、問3で1～13に○印をつけた方（この１年間に生涯学習活動を行った方）におたずねします。

あなたが、生涯学習活動を行うのは、主に何曜日のどの時間帯ですか。
もっともあてはまる番号に1つ○印をつけてください。

標本数 650

1 平日（月～金曜日）の午前 158 24.3%

2 平日（月～金曜日）の午後（6時頃まで） 143 22.0%

3 平日（月～金曜日）の夜間（6時頃以降） 130 20.0%

4 土曜日の午前 35 5.4%

5 土曜日の午後（6時頃まで） 49 7.5%

6 土曜日の夜間（6時頃以降） 28 4.3%

7 日曜日の午前 50 7.7%

8 日曜日の午後（6時頃まで） 33 5.1%

9 日曜日の夜間（6時頃以降） 4 0.6%

- 不明・無回答 20 3.1%

問6

あなたが、生涯学習活動をしない理由は何ですか。
もっともあてはまる番号に１つ○印をつけてください。

標本数 352

1 仕事のため時間がとれない 105 29.8%

2 家事・育児・介護などで時間がとれない 31 8.8%

3 一緒にする仲間がいない 10 2.8%

4 費用がかかるので、できない 15 4.3%

5 どんな生涯学習活動があるのかわからない 35 9.9%

6 適切な講師や指導者がいない - #VALUE!

7 身近に利用できる施設が少ない 8 2.3%

8 希望する内容の学習や活動機会が少ない 5 1.4%

9 身体への負担が大きい 14 4.0%

10 新型コロナウイルスの感染拡大防止で利用を自粛していたから 46 13.1%

11 その他〔具体的に：　　　　〕 24 6.8%

12 特に関心がない 56 15.9%

- 不明・無回答 3 0.9%

問3で14に○印をつけた方（この１年間に生涯学習活動を行っていない方）におたずねします。
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問7

標本数 1,006

1 健康維持 414 41.2%

2 日常生活 337 33.5%

3 仕事や就職 231 23.0%

4 さらに深い知識や技術を身につけたい 225 22.4%

5 資格取得 97 9.6%

6 人生をより充実したものにしたい 523 52.0%

7 学習、スポーツなどの指導 40 4.0%

8 地域活動（町内自治会、PTA、住民グループなど） 79 7.9%

9 ボランティア活動（福祉、環境美化、学習指導など） 82 8.2%

10 その他〔具体的に：　　　　〕 12 1.2%

11 特にない 58 5.8%

- 不明・無回答 11 1.1%

問8 あなたは、今後どのような生涯学習活動をしてみたいと思いますか。
あてはまる番号にいくつでも○印をつけてください。

標本数 1,006

1 健康（医学、栄養学、感染症など） 314 31.2%

2 家庭生活（料理、手芸など） 245 24.4%

3 育児・教育（幼児教育、教育活動など） 95 9.4%

4 学術・教養（文学、郷土史、経済、語学など） 209 20.8%

5 社会問題（時事、国際、環境など） 121 12.0%

6 自然災害（防災、避難方法など） 134 13.3%

7 情報通信技術（パソコン、スマートフォン、インターネットの使い方など） 277 27.5%

8 職業上必要な知識・技能・資格取得 215 21.4%

9 趣味・お稽古事（音楽、美術、伝統芸能、園芸など) 365 36.3%

10 健康づくり（各種スポーツ、レクリエーションなど） 341 33.9%

11 地域活動（町内自治会、PTA、住民グループなど） 74 7.4%

12 ボランティア活動（福祉、環境美化、学習指導など） 131 13.0%

13 その他〔具体的に：　　　　〕 14 1.4%

14 特にない 75 7.5%

- 不明・無回答 10 1.0%

全員の方におたずねします。

あなたは、生涯学習活動を通じて身につけた知識・技能や経験を、どのような形で生かしたいと思います
か。
あてはまる番号にいくつでも○印をつけてください。
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問9 あなたは、この１年間にどの施設を利用しましたか。
あてはまる番号にいくつでも○印をつけてください。

標本数 1,006

1 生涯学習センター 46 4.6%

2 公民館 119 11.8%

3 コミュニティセンター 118 11.7%

4 図書館 280 27.8%

5 加曽利貝塚博物館 28 2.8%

6 郷土博物館 23 2.3%

7 科学館 60 6.0%

8 市美術館、市民ギャラリーいなげ 66 6.6%

9 花の美術館、都市緑化植物園 80 8.0%

10 公園・動物公園 272 27.0%

11 南部青少年センター 6 0.6%

12 少年自然の家 3 0.3%

13 体育館・プールなど公共スポーツ施設 103 10.2%

14 文化施設 26 2.6%

15 男女共同参画センター 8 0.8%

16 小・中・高・大学など（公開講座・施設開放など） 42 4.2%

17 保健所、保健福祉センター 51 5.1%

18 子ども交流館、子育て支援館 28 2.8%

19 いきいきプラザ、いきいきセンター 41 4.1%

20 消費生活センター 2 0.2%

21 勤労市民プラザ 18 1.8%

22 民間のカルチャーセンター 39 3.9%

23 民間のスポーツクラブ、スポーツ施設 109 10.8%

24 その他〔具体的に：　　　　〕 19 1.9%

25 利用していない　→問11へ 350 34.8%

- 不明・無回答 12 1.2%

問10 問9で1～24に○印をつけた方（生涯学習関連施設をこの1年間に利用した方）におたずねします。

その施設を利用する理由は何ですか。
あてはまる番号にいくつでも○印をつけてください。

標本数 644

1 自宅から近いから 410 63.7%

2 施設・設備が充実しているから 169 26.2%

3 利用時間が希望に合うから 150 23.3%

4 講座・イベントなどの内容がよいから 79 12.3%

5 料金がかからないから、安いから 254 39.4%

6 予約がしやすいから 32 5.0%

7 交通の便がよいから 75 11.6%

8 その他〔具体的に：　　　　〕 42 6.5%

9 特にない 10 1.6%

- 不明・無回答 15 2.3%
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問11 問9で25に○印をつけた方（生涯学習関連施設をこの1年間に利用しなかった方）におたずねします。

施設を利用しなかった理由は何ですか。
あてはまる番号にいくつでも○印をつけてください。

標本数 350

1 自宅から遠いから 25 7.1%

2 施設・設備が充実していないから 12 3.4%

3 利用時間が希望に合わないから 41 11.7%

4 興味のある講座・イベントなどがなかったから 42 12.0%

5 料金がかかるから、高いから 14 4.0%

6 予約がしにくいから 6 1.7%

7 交通の便が悪いから 12 3.4%

8 新型コロナウイルスの感染拡大防止で利用を自粛していたから 132 37.7%

9 施設の存在を知らなかったから 26 7.4%

10 その他〔具体的に：　　　　〕 42 12.0%

11 特にない 105 30.0%

- 不明・無回答 13 3.7%

問12

あなたが、今後利用してみたい施設はどれですか。
あてはまる番号にいくつでも○印をつけてください。

標本数 1,006

1 生涯学習センター 180 17.9%

2 公民館 142 14.1%

3 コミュニティセンター 162 16.1%

4 図書館 416 41.4%

5 加曽利貝塚博物館 81 8.1%

6 郷土博物館 106 10.5%

7 科学館 149 14.8%

8 市美術館、市民ギャラリーいなげ 195 19.4%

9 花の美術館、都市緑化植物園 232 23.1%

10 公園・動物公園 303 30.1%

11 南部青少年センター 15 1.5%

12 少年自然の家 43 4.3%

13 体育館・プールなど公共スポーツ施設 247 24.6%

14 文化施設 111 11.0%

15 男女共同参画センター 14 1.4%

16 小・中・高・大学など（公開講座・施設開放など） 83 8.3%

17 保健所、保健福祉センター 46 4.6%

18 子ども交流館、子育て支援館 49 4.9%

19 いきいきプラザ、いきいきセンター 88 8.7%

20 消費生活センター 16 1.6%

21 勤労市民プラザ 36 3.6%

22 民間のカルチャーセンター 98 9.7%

23 民間のスポーツクラブ、スポーツ施設 199 19.8%

24 その他〔具体的に：　　　　〕 9 0.9%

25 利用してみたい施設はない　→問14へ 127 12.6%

- 不明・無回答 27 2.7%

全員の方におたずねします。
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問13 問12で1～24に○印をつけた方（今後利用してみたい施設がある方）におたずねします。

その施設を利用してみたい理由は何ですか。
あてはまる番号にいくつでも○印をつけてください。

標本数 852

1 自宅から近いから 378 44.4%

2 施設・設備が充実しているから 287 33.7%

3 利用時間が希望に合うから 146 17.1%

4 講座・イベントなどの内容がよいから 151 17.7%

5 料金がかからないから、安いから 277 32.5%

6 予約がしやすいから 32 3.8%

7 交通の便がよいから 100 11.7%

8 その他〔具体的に：　　　　〕 56 6.6%

9 わからない 16 1.9%

10 特にない 72 8.5%

- 不明・無回答 22 2.6%

問14

標本数 1,006

1 既存の施設・設備の充実 194 19.3%

2 情報通信機器の利用環境（Wi-Fi設備など）の整備 90 8.9%

3 夜間や休日でも利用できるようにする 116 11.5%

4 誰でも気軽に参加できる行事やイベントの充実 181 18.0%

5 子どもの一時預かりの充実 25 2.5%

6 生涯学習について相談できる専門的な職員の配置 25 2.5%

7 生涯学習に関する情報提供の充実 125 12.4%

8 気軽に立ち寄って個人で学習したり、仲間と教えあったりできるフリースペース 78 7.8%

9 学校の施設を開放する 21 2.1%

10 その他〔具体的に：　　　　　〕 25 2.5%

11 特にない 106 10.5%

- 不明・無回答 20 2.0%

問15

標本数 1,006

1 市政だより 596 59.2%

2 公民館のチラシ、情報誌など 85 8.4%

3 生涯学習センターのチラシ、情報誌など 53 5.3%

4 市の施設での掲示やポスター 89 8.8%

5 市の施設に問い合わせたり、職員に聞く 12 1.2%

6 インターネット、SNS 262 26.0%

7 町内自治会の回覧板、掲示板など 99 9.8%

8 新聞・テレビ・ラジオ 66 6.6%

9 雑誌・タウン情報誌 70 7.0%

10 家族から聞く 49 4.9%

11 知り合いや仲間から聞く 141 14.0%

12 その他〔具体的に：　　　　　〕 5 0.5%

13 特に情報を得ていない 206 20.5%

- 不明・無回答 11 1.1%

あなたは、千葉市の生涯学習に関する情報をどのようにして手に入れていますか。
あてはまる番号にいくつでも○印をつけてください。

あなたは、千葉市の生涯学習関連施設について、市はどのような点に力を入れるとよいと思いますか。
あなたのお考えにもっとも近い番号に１つ○印をつけてください。

全員の方におたずねします。
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問16 あなたは、千葉市の生涯学習活動に関する情報は充実していると感じますか。
あてはまる番号に１つ○印をつけてください。

標本数 1,006

1 感じる 62 6.2%

2 どちらかといえば感じる 168 16.7%

3 どちらともいえない 477 47.4%

4 どちらかといえば感じない 156 15.5%

5 感じない 119 11.8%

- 不明・無回答 24 2.4%

問17 あなたは、インターネットを利用する際、どの機器をもっとも使用していますか。
あてはまる番号に１つ○印をつけてください。

標本数 1,006

1 自宅にあるパソコン　→問20へ 182 18.1%

2 自分のスマートフォン（タブレット含む）　→問20へ 601 59.7%

3 自分の携帯電話　→問20へ 64 6.4%

4 自宅以外のパソコン　→問20へ 12 1.2%

5 自分の物以外のスマートフォン（タブレット含む）　→問20へ 13 1.3%

6 自分の物以外の携帯電話　→問20へ 3 0.3%

7 その他〔具体的に：　　　　〕　→問20へ - #VALUE!

8 インターネットを利用しない 112 11.1%

- 不明・無回答 19 1.9%

問18 引き続き、問17で、8に○印をつけた方（インターネットを利用しない方）におたずねします。

インターネットを利用しない理由は何ですか。
あてはまる番号にいくつでも○印をつけてください。

標本数 112

1 利用できる機器がない 44 39.3%

2 利用の仕方がわからない 40 35.7%

3 利用料金がかかる 12 10.7%

4 安全性などに不安がある 18 16.1%

5 身近に教えてくれる人がいない 17 15.2%

6 面倒である 23 20.5%

7 利用する必要性が無い 42 37.5%

8 その他〔具体的に：　　　　〕 9 8.0%

9 特にない 4 3.6%

- 不明・無回答 1 0.9%

問19 問17で、8に○印をつけた方（インターネットを利用しない方）におたずねします。

あなたは、インターネットを利用したいと思いますか。
あてはまる番号に１つ○印をつけてください。

標本数 112

1 思う 9 8.0%

2 どちらかといえば思う 2 1.8%

3 どちらともいえない 15 13.4%

4 どちらかといえば思わない 16 14.3%

5 思わない 43 38.4%

- 不明・無回答 27 24.1%
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問20

標本数 1,006

1 大学などとの連携による高度で専門的な学習機会を提供する 69 6.9%

2 文化・芸能を鑑賞する事業を増やす 180 17.9%

3 市民が参加できる研究会、討論会形式の事業を増やす 18 1.8%

4 市民が企画から参加したり、市民グループなどから公募する市の講座を増やす 25 2.5%

5 団体やグループ・サークルなどの自主的な活動を支援する 85 8.4%

6 技能・資格取得関連のセミナーなど職業能力の向上につながる講座を増やす 92 9.1%

7 出張講座など、市内の職場でも受講できる機会を増やす 6 0.6%

8 放課後や休日の子どもの居場所づくりに資する事業を増やす 81 8.1%

9 インターネットを利用したオンライン講座を増やす 131 13.0%

10 学んだ成果が地域の活動に生かせる機会を増やす 63 6.3%

11 学んだ成果で、社会的に評価される資格を得たり、活動したりできるようにする 42 4.2%

12 その他〔具体的に：　　　　〕 28 2.8%

13 特にない 155 15.4%

- 不明・無回答 31 3.1%

問21

標本数 1,006

1 思う 60 6.0%

2 どちらかといえば思う 144 14.3%

3 どちらともいえない 477 47.4%

4 どちらかといえば思わない 174 17.3%

5 思わない 121 12.0%

- 不明・無回答 30 3.0%

問22

標本数 1,006

1 学校施設を活用した学習の場を地域住民へ提供する 77 7.7%

2 大学、専門学校などによる地域貢献への取り組みを推進する 42 4.2%

3 生涯学習センターや公民館、図書館における学習機会を充実する 124 12.3%

4 NPO、ボランティアなどの地域づくりを担う人材を発掘・育成・支援する 79 7.9%

5 まちづくり、地域社会活動に対して住民が参加できるよう支援する 159 15.8%

6 行政、民間企業、ＮＰＯ、ボランティアと、市民とのネットワークをつくる 124 12.3%

7 地域の課題に応じた情報収集を行い提供する 117 11.6%

8 地域の特色、歴史、伝統文化を継承する学習機会を提供する 30 3.0%

9 その他〔具体的に：　　　　〕 24 2.4%

10 特にない 49 4.9%

11 わからない 155 15.4%

- 不明・無回答 26 2.6%

※取り組み例　地域住民と公民館が連携した地域の課題解決に資する講座、公民館コンサート（地域住
民の交流）、公民館での伝承遊び講座（世代間の交流）、学校施設開放（地域活動や生涯学習の場の提
供）　など

あなたは、千葉市の生涯学習事業について、市はどのような点に力を入れるとよいと思いますか。
あなたのお考えにもっとも近い番号に１つ○印をつけてください。

千葉市では、学習活動を通じて地域課題を自ら解決するコミュニティが形成されることを目標に事業を
行っています。
住民同士が、互いに協力して地域の課題の解決などに取り組んでいると思いますか。
あてはまる番号に１つ○印をつけてください。

地域社会の活力の低下が指摘されています。地域社会の活力を向上させるためには、市はどのような点
に力を入れるとよいと思いますか。
あなたのお考えにもっとも近い番号に１つ○印をつけてください。

全員の方におたずねします。

8 ページ



問23 あなたは、身近な地域のどのようなものに愛着を感じますか。
あてはまる番号にいくつでも○印をつけてください。

標本数 1,006

1 郷土史、郷土文化・芸能 172 17.1%

2 地元の農産物や製品 348 34.6%

3 川や森、林、海などの自然環境 451 44.8%

4 公園、建物などの街並み 380 37.8%

5 地域活動、ボランティア団体 59 5.9%

6 文化、スポーツ団体 72 7.2%

7 小学校、中学校などの学校 140 13.9%

8 図書館、公民館などの学習・教育施設 249 24.8%

9 スポーツセンター、スタジアムなどの運動施設 171 17.0%

10 プロスポーツチーム 132 13.1%

11 ご当地キャラクター 127 12.6%

12 その他〔具体的に：　　　　〕 15 1.5%

13 特にない 111 11.0%

- 不明・無回答 16 1.6%

問24

標本数 1,006

1 感じる 186 18.5%

2 どちらかといえば感じる 243 24.2%

3 どちらともいえない 336 33.4%

4 どちらかといえば感じない 129 12.8%

5 感じない 98 9.7%

- 不明・無回答 14 1.4%

問25

標本数 1,006

1 男性 423 42.0%

2 女性 558 55.5%

- 不明・無回答 25 2.5%

問26 あなたの年齢は次のうちどれですか。
あてはまる番号に１つ○印をつけてください。

標本数 1,006

1 18～22歳 47 4.7%

2 23～29歳 65 6.5%

3 30～39歳 121 12.0%

4 40～49歳 164 16.3%

5 50～59歳 187 18.6%

6 60～64歳 80 8.0%

7 65～69歳 83 8.3%

8 70～74歳 84 8.3%

9 75～79歳 83 8.3%

10 80歳以上 88 8.7%

- 不明・無回答 4 0.4%

千葉市の歴史や文化財に愛着を感じていますか。
あてはまる番号に１つ○印をつけてください。
※文化財とは、歴史上、芸術上または学術上の価値が高いものをさし、そのうち重要なものを国・県・市
が指定・登録しています。千葉市にあるものでは、加曽利貝塚、稲毛浅間神社の神楽、旧川崎銀行千葉
支店本館(現在の千葉市美術館1～2階部分)などが該当します。

あなたの性別はどちらですか。
あてはまる番号に１つ○印をつけてください。
※性別を回答したくない場合は、選ばなくて構いません。
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問27 あなたのお住まいの区は次のうちどれですか。
あてはまる番号に１つ○印をつけてください。

標本数 1,006

1 中央区 206 20.5%

2 花見川区 164 16.3%

3 稲毛区 169 16.8%

4 若葉区 169 16.8%

5 緑区 119 11.8%

6 美浜区 175 17.4%

- 不明・無回答 4 0.4%

問28 あなたの職業は次のうちどれですか。
あてはまる番号に１つ○印をつけてください。

標本数 1,006

1 会社員・公務員 374 37.2%

2 自営・自由業 58 5.8%

3 パート・アルバイト 146 14.5%

4 学生 46 4.6%

5 専業主婦・主夫 115 11.4%

6 無職（年金生活を含む） 246 24.5%

7 その他〔具体的に：　　　　〕 18 1.8%

- 不明・無回答 3 0.3%

問29 あなたと同居している一番下のお子さんの学齢は次のうちどれですか。
あてはまる番号に１つ○印をつけてください。

標本数 1,006

1 未就学児 97 9.6%

2 小学生 67 6.7%

3 中学生 40 4.0%

4 高校生（高校生に相当する年齢の方を含む） 51 5.1%

5 未就学児から高校生（高校生に相当する年齢の方を含む）の同居している子ど
もはいない

660 65.6%

- 不明・無回答 91 9.0%
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